

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 165 (19346)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**16**  
ИЮЛЯ  
2008г.

Восход солнца 5.06  
Заход солнца 22.03  
Долгота дня 16.57



### ПОМОЖЕМ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ

Вчера в Кузбассе стартовала традиционная областная благотворительная акция ответственности под девизом «Помоги собраться в школу!».

По решению областного оргкомитета ставшая у нас популярной благотворительная акция продлится в этом году два месяца — до 15 сентября. За пять лет таким образом была оказана столь нужная перед началом учебного года помощь 131 тысяче юных кузбассовцев на сумму более 46 млн. руб. При этом дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей, ребята из многодетных и малообеспеченных семей получили в канун 1 сентября одежду и обувь, портфели, ранцы, канцелярские принадлежности, комплек-

ты учебной литературы. Кроме того, наша общественность позаботилась целевым лорядком о самих школах, собрав немалые средства на улучшение их материально-технической базы и оснащения. Всё это очень способствует полноценной учёбе. Сейчас общественные организации приступили к разработке программ своего участия в акции. Как обычно, первыми начали заботиться о детях местное отделение партии «Единая Россия», Красный Крест, городской совет женщин, первичные организации городского совета ветеранов.

### И ДОРОГИ И ТРОТУАРЫ

В рамках муниципальной программы внешнего благоустройства по городу активно идёт в эти дни ремонт дорог и тротуаров.

Объём финансирования программы составляет в текущем году 20 млн. руб., кроме того, ещё 50 млн. руб. были выделены из областного и местного бюджетов на обустройство проспекта Ленина. И один из главных проспектов, как видим, обрёл сейчас современный вид. В целом капитальным и ямочным ремонтом, а также путём обновления больших карт дорожного полотна, охвачено уже более 100 тыс. кв. метров городских дорог, в том числе по таким проезжим улицам, как Суворова, и Зварыгина. Водители и пешеходы по достоинству оценили также новый асфальт на улице Садовой, по которой теперь просто приятно пройтись и прокатиться с ветерком. Ремонт здесь был проведён на средства ГУРШа по программе реструктуризации закрытых шахт и восстановления инфраструктуры угольных городов.

Не забыли о тротуарах — крупные объёмы осваиваются сейчас на обустройстве пешеходной зоны от телецентра до ДК имени Ленина: её протяжённость достигает почти 900 метров, а финансирование составляет около 1700 тыс. руб. Работы здесь очень трудоёмкие и выполняются в основном вручную, однако к празднику горняков в этом шахтёрском районе можно будет смело пройти по обочине оживлённой трассы.

### ПОСВЯЩАЕТСЯ ГОРНЯКАМ

Управление культуры администрации города Ленинска-Кузнецкого объявило о проведении литературно-музыкального конкурса в честь предстоящего 125-летнего юбилея Кольчугинского рудника.

По замыслу организаторов конкурса, проведение подобного мероприятия подвигнет известных и самодеятельных писателей, поэтов и композиторов к созданию литературных и музыкальных произведений о нашем городе, о шахтерах и шахтёрском труде, природе родного края.

Конкурс проводится в период с 15 июля по 23 августа. Принять в нем участие могут все желающие. Работы участни-

ков оценит компетентное жюри, в состав которого вошли профессиональные поэты, композиторы и писатели, редакторы и организаторы конкурса.

В каждой из номинаций определяется победитель и два призера. Самому лучшему будет вручен Гран-при.

Положение о конкурсе сегодня публикуется на четвертой странице нашей газеты.

Служба новостей.



Наталья Васильевна Шугапова работает маневровым диспетчером на станции «Ленинуголь» погрузочно-транспортного управления ОАО «СУЭК-Кузбасс». Ее трудовой стаж более пятнадцати лет. Под ее руководством смена постоянно добивается высоких производственных показателей. В профессиональном конкурсе в честь 90-летия ГТУ смена Н.В. Шугаповой заняла первое место, а сама Наталья Васильевна стала победителем в соревновании «Лучший по профессии».

На снимке: маневровый диспетчер Наталья Васильевна Шугапова. Фото М. НИКОНОВА.

### ОПЕРАЦИЯ «АНТИКРИМИНАЛ»

В целях стабилизации оперативной обстановки, усиления борьбы с преступностью, обеспечения надлежащего правопорядка на улицах и в общественных местах, в городе было проведено специальное оперативно-профилактическое мероприятие «Антикриминал» с привлечением приданных сил из городов области. Всего в операции было задействовано 544 человека.

В ходе операции было раскрыто 40 преступлений, из них по одному — тяжкий вред здоровью и разбой, десять краж чужого имущества. По данным преступлениям возбуждено семь уголовных дел. Также было задержано 49 подозреваемых, из них: один находился в федеральном розыске и двое в местном. Сто восемь человек, уклоняющихся от следствия и дознания, доставлено в УВД. Изъято 20 единиц оружия и 193 единицы боеприпасов. Выявлено четыре места незаконного изготовления спиртосодержащих напитков. За это время составлено 1230 административных протоколов.

Пресс-служба УВД.

СЕГОДНЯ перед выпускниками 9 и 11-х классов особенно остро стоит вопрос: кем быть? Многие определились с выбором, кто еще колеблется. Но учебные заведения города давно готовы к новому набору, приемные комиссии в эти дни работают особенно напряженно.

Судя по количеству заявлений о приеме, в КОПИ на некоторые специальности уже образовался конкурс.

Мы планируем на бюджетной основе принять 125 человек для обучения по пяти специальностям, — сказала секретарь приемной комиссии института О.А.Сергиенко. — Кроме того, очно-заочное отделение сформирует на платной основе три группы по 20 человек. Недобора не предвидится.

Неплохо обстоят дела с набором в медицинском училище. Единственным в Кузбассе оно продолжает прием учащихся на базе 9 классов на отделение «Сестринское дело». Выпускники 11-х классов смогут получить специальность фельдшера или медсестры.

Уже поступили 85 заявлений, — сообщила секретарь приемной комиссии училища С.Г.Селиверстова. — А всего нам предстоит сформировать

## ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

три группы по 30 человек. Обычно план по набору мы выполняем.

Директор ПУ-14 Н.М.Попова сказала, что прием заявлений на поступление в училище идет с 1 апреля, желающих получить одну из семи предлагаемых профессий набралось уже намного больше, чем требуется. Но кто-то может передумать и забрать документы, кто-то, напротив, окончательно решит стать строителем и придет с заявлением о приеме. Но это училище в последние десятилетия проблем с набором учащихся не испытывает.

А вот у горно-технического колледжа они появились. Укомплектовать 125 бюджетных мест с каждым годом становится все сложнее. Если раньше здесь были большие конкурсы, то сейчас едва набирается план. Директор колледжа А.М.Ишмаев объясняет ситуацию тем, что потенциальных абитуриентов просто становится меньше. В начале 90-х произошло резкое снижение рождаемости, а как раз эти юноши нынче

окончили девятый класс. Да и филиалы технических вузов, работающие в нашем городе, создают серьезную конкуренцию колледжу.

Демографический спад создал тревожащую ситуацию и для ПУ-17. Секретарь учебной части Л.Н.Чернова посетовала на то, что план набора тоже может оказаться под угрозой срыва. Аналогичная беда и у благополучного, казалось бы, ПУ-38, работающего под крылом у СУЭКа. Не хватает выпускников, чтобы удовлетворить потребность в них городских учебных заведений всех уровней! Думается, ситуация это временная, в ближайшие годы положение улучшится, хотя от осознания этого факта коллективам учебных заведений не легче.

Впрочем, еще, как говорится, не вечер. Лето в разгаре, и многие могут несколько поменяться за полтора месяца. Во всяком случае, каждый желающий обучаться в училище, колледже или вузе успеет до середины августа сделать свой выбор.

В.ГАЛКИНА.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С По состоянию на 14 часов	Среда, 16.07	Четверг, 17.07	Пятница, 18.07	Суббота, 19.07	Воскресенье, 20.07
Облачность, осадки					
Давление, мм	734	734	737	736	736
Т, °С	+ 28	+ 29	+ 29	+ 30	+ 32
Влажность, %	32	36	40	33	45
Ветер, м/сек.	С 3	С 4	С 2	С-З 1	С-З 1



## К Дню шахтёра

**В** ОТВЕТ на мою просьбу рассказать о себе и своей работе председатель совета ветеранов шахты имени 7 Ноября Николай Дмитриевич Точилин заявил твёрдо и категорично: «Один председатель, будь он хоть семи пядей во лбу, ничего не сделает. Нас в совете ветеранов восемь человек, работы всем хватает. Завтра вот очередное заседание, будем обсуждать текущие вопросы».

В числе этих вопросов, как отметил Николай Дмитриевич, находится прежде всего подготовка к Дню шахтёра, а также выделение материальной помощи неработающим пенсионерам. С одной стороны, тема для разговора приятная, тем более что руководство предприятия выделяет средства на эти цели. А с другой — надо подойти к решению со всей ответственностью, ведь на учёте в совете ветеранов зарегистрированы более тысячи неработающих пенсионеров. Кроме того, много одиноких, больных, совсем немощных. И, к сожалению, помочь всем нуждающимся даже в канун профессионального праздника шахтёров просто невозможно. В этом году шахта выделяла материальную помощь тем, кто служил в Вооружённых Силах и работал на «Семёрке» в годы Великой Отечественной войны — перед Днём защитника Отечества и Днём Победы. А перед праздником горняков её получают те, кто действительно заслужил такой знак признания своим многолетним трудом и особенно в ней нуждается.

В том, что у совета ветеранов и его председателя дел невпроворот, я убедилась даже за те несколько часов, которые провела на предприятии. Ведь двери в совете, как говорится, не закрывались — сюда шли и шли люди со своими заботами. Например, многие до наступления холодов стараются оформить документы для получения угля. Ветеранам приходится объяснять, какие документы надо взять и в какую инстанцию обратиться. Но это, как говорится, ещё полдела. Ушедшие на пенсию до 2001 года должны получать теперь пайковое топливо через государственное учреждение «Соцуголь». К тому же для проживающих в домах с печным отоплением количество бесплатного топлива сокращено с 3,5 до 2,8 тонн. И если раньше уголь выписывали на шахте, доставляя его бесплатно, то сейчас вся эта процедура организована централизованным порядком. Топливо ветеранам выписывают в Полысаевском спецуправлении, которое находится в стороне от трассы и довольно-таки далеко от автобусной остановки. Как туда добираться пожилому человеку, скажем, из посёлка Байкаим или Ивановки? Всё это становится просто небезопасно для здоровья.

Вот пенсионеры и обижаются, не понимая, кто и за что наказал их таким невниманием и бездушием. Несколько раз эту проблему выносили на заседание городского совета ветеранов, приглашали сюда даже представителя «Соцугля» в регионе. Однако пока мало чего добились. Нашли уже и место в центре города, куда намного проще приехать, чтобы выписать квитанцию. Получили заверение, что со второго полугодия вопрос бу-

дет решен положительно. И вот до сих пор ждут выполнения обещанного. «Нельзя так относиться к людям, отработавшим под землёй не один десяток лет, — считает Николай Дмитриевич. — Ведь и за привозку угля пенсионерам приходится платить теперь 500 рублей. Сумма не такая и маленькая, особенно для тех, у кого пенсия сегодня совсем небольшая».

Приходят в совет ветеранов и родственники тех горняков, которые уходят из жизни, — на похоронные дела компания «СУЭК-Кузбасс» выделяет с нынешнего года по 6 тысяч рублей. До этого размер помощи на погребение составлял 3 тысячи, но при обсуждении поло-

## ЗАБОТА НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО

жений колдоговора было принято предложение ветеранов о двукратном увеличении такого пособия — расходы ведь постепенно растут. После оформления необходимых документов деньги перечисляются на счёт в Сбербанке одного из родственников умершего. Как и та сумма, которую выделяет «СУЭК-Кузбасс» за энергоносители для горняков, живущих в квартирах без электросети.

Совет ветеранов принимает самое активное участие в создании музея шахтёрской славы, который планируется открыть к празднованию 125-летия Кольчугинского рудника. Среди других экспонатов здесь займёт свое достойное место парадный костюм с наградами почётного шахтёра, а также снаряжение горняков начала прошлого века, в том числе кайло, лопата, каска и ещё многое другое. На одном из стендов будет представлена история шахты имени 7 Ноября, почётные труженики этого предприятия, коллектив которого в 1981 году был удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

Председатель и его коллеги по совету ветеранов принимают близко к сердцу, как свои собственные, все насущные заботы пожилых шахтёров, особенно тех, кто обделён вниманием родных и близких, болел и одинок. Здесь хорошо налажена обратная связь с пенсионерами, всеми теми, кто сам уже не в состоянии прийти на шахту. При этом у каждого члена совета есть список подопечных, составленный по месту проживания. Например, под опекой Геннадия Тихоновича Кузина находятся ветераны шахты, которые живут по соседству с ним в микрорайоне, Александра Яковлевна Козлова отвечает за полысаевцев, а Мария Петровна Шумилова — за пенсионеров, проживающих вместе с ней на 10-м участке. Зоя Степановна Артамонова находит общий язык с бывшими шахтёрами «Семёрки» из посёлка Байкаим, а Геннадий Галиахметович Закиров — частый гость у ветеранов, чьи жилища расположены в районе ДК имени Ленина.

«Пожилый человек как никто другой нуждается в постоянной заботе предприятия, — говорит Николай Дмитриевич Точилин. — Как обойтись без посторонней помощи, например, Степаниде Михайловне Чекмачёвой,

которой уже 93 года? Когда приходишь к ней просто проведать и справиться о здоровье, она радуется, как ребенок, интересуется делами на шахте. Живёт одна и Прасковья Ивановна Тайлакова, работавшая в шахте мотористкой, ей 92 года. 90 лет исполняется в этом году Таисье Романовне Лубенниковой: она трудилась в расчётном отделе, муж — тоже на шахте. К бабулькам домой часто ходит секретарь совета Любовь Николаевна Селиверстова, бывает у стариков и мой заместитель Сергей Николаевич Волобуев. Работы всем хватает. Но хочу подчеркнуть еще раз: пожилые люди заслужили заботу о себе, и того, что нам сегодня удаётся для них сделать, конечно же, мало. И здесь, к сожалению, далеко не все зависит от нас».

Сам председатель работает на шахте уже 44 года: начинал мотористом, потом закончил курсы такелажников, стал электрослесарем. Трудился до 1998 года, награждён медалью «За трудовое отличие». Шахтёром был его дядя, в семье которого он вырос — отец погиб на фронте, а мать умерла. Николай Дмитриевич благодарен судьбе за то, что довелось работать рядом с такими знаменитыми горняками, как представители шахтёрской династии Райсов, общий стаж которых составляет более 350 лет. Всего в этой семье 16 шахтёров. Например, Елизавета Ивановна еще в 30-е годы трудилась коногоном, Александр Яковлевич отдал шахте 56 лет, пройдя путь от коногона до начальника участка. Его сыновья начинали горными мастерами и «доросли» затем до должности главного технолога (Александр Александрович) и главного инженера шахты (Константин Александрович). Или династия Забаровых: её глава Хайретдин Камалетдинович работает ещё на «Байкаимской», которая в 1932 году была переименована в шахту имени 7 Ноября. По стопам отца, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, пошли сыновья Акрам и Анатолий, тоже ставшие почётными шахтёрами. Сейчас здесь трудятся внук Фарид и внучка Роза — достойные продолжатели традиций торняков старшего поколения «Семёрки».

Николай Дмитриевич Точилин возглавляет совет ветеранов уже на протяжении шести лет. И эта общественная организация пользуется здесь большим авторитетом, работая в тесном контакте с профсоюзами, женсоветом. С пониманием относятся к нуждам ветеранов и директор предприятия Юрий Васильевич Ратохин. Не оставляя без внимания просьбы совета начальник отдела кадров Лариса Ивановна Королёва, помогающая при составлении списков, перерегистрации и так далее.

Вот почему всё то, что делается на шахте для её пенсионеров, — общая заслуга, убеждён председатель. Заслуга руководства, общественности и всего состава совета ветеранов. И будет делаться ещё больше, чтобы пожилые горняки не бились, жили долго и счастливо, каждодневно чувствуя заботу, внимание, получая всестороннюю помощь от родного и дружного шахтёрского коллектива.

А. КОЛЧИНА.

## Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

## ПОМОЖЕТ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

На губернаторский прием в этом году от ПУ-14 были приглашены 23 выпускника, отличившихся в учебе и общественной жизни. Рейтинг учебного заведения в области достаточно высок. Десятки кубков, дипломов, грамот, благодарственных писем свидетельствуют о том, что в училище умеют как следует учиться, трудиться и проводить досуг.

С директором ПУ Н.М.Половой беседуем о делах сегодняшних, о том, каким видится коллективу день завтрашний, о проблемах и путях их решения.

— Каждый новый набор не похож на предыдущий. В этом году, например, заявлений на обучение по специальности «сварщик» меньше, чем в 2007-м, а желающих учиться на мастера общестроительных работ, напротив, прибавилось. Сошелся конкурс на зачисление в группу операторов ЭВМ на базе 9 классов. Тут не предугадаешь. Но план набора сорвать мы не можем и прилагаем все усилия, чтобы его выполнить.

— Как коллектив влияет на уровень поступаемости в училище?

— Профориентацию мы начали в октябре прошлого года. За каждой из городских школ был закреплен педагог, охватили также Полысаево и Ленинск-Кузнецкий район. Составили программу действий. Проводили беседы в классах, с родителями, затем с теми, кто откликнулся, работали индивидуально. Перед школьниками выступала наша агитбригада. Агитация сейчас очень важна, потому что выпускников 9-х классов мало, пятнадцать лет назад рождаемость была особенно низкой, и нам приходится в настоящее время трудновато: комплектация групп. Также, как и другим училищам и колледжам.

— Общеизвестно, что вы сумели создать для своих учащихся преимущества, которых нет у многих ваших коллег в системе НПО. Досуговая программа, летний отдых, различные социальные льготы. Что в нынешние летние каникулы вы предлагаете своим учащимся?

— С 19 июля по 8 августа более двадцати человек будут отдыхать по бесплатным путевкам в санатории «Серебро Сапаяра». Большая группа ребят поехала на турслет в Междуреченск, на станции Лужба уже много лет проходят такие слеты. Танцевальный коллектив «Рэп-тайм» стартует с поездкой на международный фестиваль в Италию. Здесь остро стоял вопрос с финансированием, но нам помогли ОАО «СУЭК-Кузбасс» и благотворительный фонд «Заречье». Огромное им за это спасибо!

Но дело не только в усилиях нашего коллектива. Мы благодарны губернатору А.Г.Тулееву за его поддержку молодых кадров. За последние два года четверо наших выпускников в сироты получили бесплатные квартиры. Конечно, там огромные очереди, но что-то все же продвигается.

Вообще, в последние годы в Кузбассе развитым начальное профессиональное образование уделяется большое внимание. И скажем прямо: в ПУ живут все лучше. Дети, особенно сироты, вовремя получают достойную стипендию и другие льготы, педагоги — аванс и зарплату. Питание учащихся год от года разнообразнее и калорийнее. Все наши обоснованные нужды финансируются департаментом науки и образования. Правда, не на все хватает денег. Сейчас вот нужен капитальный ремонт, нам самим он не по силам. На территории училища деревьев надо спилить и выкорчевать на сумму около 200 тысяч рублей. Ребята с этой задачей не справятся: нужны специальная техника, допуск лицензия. Есть другие неотложные нужды. И все же заботу мы ощущаем каждодневно и благодарны за нее.

Да, трудно в последние несколько лет стало с набором, но трудности временные, скоро станет легче. Но настоящий момент надо пережить, необходимо особенно

тщательно искать выход из ситуации. Проблему снимаем в немалой степени за счет выпускников сельских школ. И это могло бы стать вообще панацеей, если бы не одно «но»: у нас в городе нет социального общежития, где могли бы проживать ребята из района и сироты. Поэтому те, кому негде жить в городе, уезжают в Юргу, Прокопьевск, где такие общежития имеются. А это значит, что город лишается квалифицированных рабочих кадров.

— Ваши отличники после учебы идут в колледжи и вузы, повышают свое образование. И вы им направления даете.

— Способные молодые люди должны расти профессионально. Придя к нам с дипломом техника или инженера на стройку, они будут осуществлять руководство процессом, который знают в совершенстве. Таким кадрам цены нет. Решением педагогического совета мы и в текущем году только на учебу в Кемеровский государственный профессионально-педагогический колледж направили 35 выпускников. Некоторые собираются поступать в КузГТУ, другие институты и университеты Сибири и России. Кстати, в колледже они будут учиться не четыре, а три года, потому что основные специфические дисциплины им преподавать в училище. А это тоже экономия для государства. И для самих ребят лучше — быстрее придут на производство.

— Сегодня строительная отрасль переживает настоящий бум, ваши выпускники востребованы. Все ли есть у учебного заведения, чтобы готовить современных рабочих с «золотыми» руками?

— Все, что в наших силах, мы делаем. Но этого мало. Нам необходимо современное оборудование и материалы. К сожалению, мы своим учащимся много предложить не можем. Скажем, отделочник должен не только правильно уложить плитку, но и уметь ее разрезать. Как он этому научится, если плитка очень дорогая и ему в училище ее для резки просто не дадут? А ведь руки должны помнить процесс до автоматизма, только тогда рабочий — настоящий мастер. Также и с другими материалами.

— И какой же выход из этого положения?

— Думаю, наши социальные партнеры, которые потом возьмут ребят на работу, забыли прощупать бесплатный сыр. Они получают рабочих бесплатно, обучение их полностью профинансировало государство. И идет бряк, перерасход дорогостоящих современных материалов. Производству — убыток, дело тормозится. А вот если бы строительные фирмы вкладывали средства хотя бы в приобретение материалов, чтобы будущие молодые кадры учились правильно обращаться с ними, была бы совсем другая картина. За годы реструктуризации успев забыть прежний опыт сотрудничества «училище — базовое предприятие». А он был очень эффективным.

Правда, в последнее время в этом числе в нашем городе, уже начали вспоминать об этом. «СУЭК-Кузбасс» создал прецедент: начал вкладывать немалые средства в подготовку шахтёрской смены из ПУ-38. Есть в Кузбассе и другие примеры. И это правильно. Хочешь стать полноценным достойным предприятием в своей сфере, позаботься о кадрах заранее.

Беседовала И. БУРЦЕВА.



**РАЗНОЦВЕТЬЕ**  
Одежд, радостные возгласы ребятишек, булочки с сахарной пудрой на столах – всё это ярко свидетельствует о том, что в лагере «Уголёк» вновь проводится день открытых дверей. Его всегда с нетерпением ждут, к нему активно готовятся, строят планы. «Я в лагере очень скучаю по маме. Она у меня добрая, ласковая, нежная, всегда погладит и поцелует перед сном. Я очень жду этот день, потому что придет моя любимая мамочка», – так говорит не только маленькие дети, но и многие подростки, отдыхающие сегодня в лагере.

И вот наконец ворота лагеря гостеприимно открылись. Родители, бабушки и дедушки, другие родственники ребят дружно хлынули на его территорию. Здесь их сразу встретили три «цыганочки», которые, честно глядя в глаза гостей, предсказали им на ладонях радостную встречу с любимыми чадом. Однако добраться до них оказалось не так просто – сначала нужно было пройти импро-

# СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Лето-2008



визированную полосу препятствий: преодолеть кочки, обогнуть змейкой кегли, и даже прыгнуть в обруч. Когда все препятствия позади, кажется, нет пределов долгожданной объятиям, поцелуям, а то и счастливым слезам на лицах.

Прежде всего гостей пригласили посетить корпус лагеря, в которых

живут дети. Конечно, кровати здесь были безупречно заправлены, одежда в шкафах лежала аккуратными стопками, а на полу при всем желании нельзя было увидеть ни одного конфетного фантика. Увидев столь идеальную картину, мамы многих ребят очень удивлялись: оказывается, именно «Уголёк» приви-

вает их чадам чистоплотность и дисциплинированность!

После экскурсии по корпусам состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие почти все. Кто-то выступал от своего отряда, кто-то – от дружества. В наших дружествах занимаются спортом, мастерят различные поделки, изучают искусство фотографии, пытаются освоить элементы восточного танца и попробовать себя в роли кукловодов. Благодаря энергии и энтузиазму старших товарищей ребят – воспитателей и вожатых – из педотряда «Молодой» в лагере просто нет места безделью и скуке.

От лица родителей с благодарственным словом перед взрослыми и

детьми выступили профсоюзный лидер горняков шахты имени Кирова Н.А. Курицын, а также директор шахты «Октябрьская» В.Н. Шмат. С особенной теплотой они отзывались о работе педагогического отряда и начальника лагеря Г.В. Кишкиной – тех людей, которые делают отдых ребят насыщенным, ярким и незабываемым. Конечно, при этом с удовольствием вспомнили своё детство и юность, а Николай Александрович Курицын исполнил под собственный аккомпанемент трогательную песню про лебедя. Директор оздоровительного комплекса «Уголёк» Г.П. Павлов, со своей стороны, пообещал детям и родителям, что уже в ближайшее вре-

мя для ребят установят сразу два батута, а после летнего сезона запланирован ремонт третьего корпуса.

Немало добрых строк было записано в этот день в книге пожеланий и отзывов. Родители искренне благодарили педагогический и технический персонал за полноценный отдых своих детей, выразили признательность администрации оздоровительного комплекса за благоустройство, заботу, хорошее питание ребят и радость организованной встречи.

Хотя расставание было чуточку грустным, но счастливые минуты общения с самыми близкими людьми дали детям прекрасный эмоциональный заряд для творческого и полноценного отдыха. Ведь впереди ещё осталось много весёлых ярких дней и незабываемых открытий, где каждый сможет проявить свои таланты, умение делать что-то новое, интересное, необычное и зажигательное.

**Анна НОВГОРОВОДА,  
Екатерина РАПЕТКА.**

## Год семьи

# У КОСТРА ДРУЖБЫ

Вместе с группой ребят из нашей школы мне довелось принять участие во всероссийском конкурсе «Моя семья – Отечества защитник», посвященном Году семьи. И я сразу знал, о чем буду писать свое эссе. Мой папа Геннадий Анатольевич Шипачев был в числе ликвидаторов на Чернобыльской АЭС, он герой, и я им горжусь. И вся наша семья хорошая, дружная. Все это, как умел, изложил на бумаге.

И неожиданно для себя стал одним из призеров конкурса, единственным от нашего города. Меня пригласили на фестиваль финалистов, который назывался «Колокола памяти». Проходил он в самом большом селе нашей страны Кинель-Черкассы Самарской области.

И с первого дня мы закулись в вихре событий. Встретились с участниками международного молодежного автопробега «Трасса мира». Перезнакомились между собой, причем организаторы помогли нам сделать это весело и непринужденно, с юмором, шутками. Мы рассказывали друг другу о своих семьях и радовались, что у нас так много замечательных отцов, матерей, дедушек, старших братьев, с которых можно брать пример.

Село Кинель-Черкассы славится своей глиняной посудой, керамикой. И на мастер-классе нам самим предложили вылепить фигурки из знаменитой местной глины. Нас учили обжигать изделия, настоящие художники показывали, как надо раскрашивать. Из липовой коры мы плели поделки, включая всю свою фантазию. А потом купались в маленькой речке под названием Кинель, загорали.

На другой день мы поехали на родину Героя Советского Союза М.Крыгина. Во время войны он был развед-

чиком. Но его раскрыли. Под пытками он никого не выдал и умер, зверски замученный фашистами. С нами встретились сотрудники ГУ ФСБ по Самарской области, рассказали немного о своей работе (то, что можно рассказывать). Мы слушали, затаив дыхание. Очень интересной была также экскурсия в местный краеведческий музей.

А культурно-развлекательная программа прошла на лесной полянке близ села. Юные сельчане душевно пели о своей «малой родине», танцевали, показывали цирковые трюки. Солдаты из базирующейся там части накормили всех кашей, сваренной здесь же на костре.

Но самое сильное впечатление на меня и других участников фестиваля произвело выступление членов местного патристического клуба. С замиранием сердца смотрели мы, как искусно владеют они приемами самбо, у-шу, как молниеносным, точным ударом разбивают ладонью кирпичи, стеклянные бутылки. Наверное, не только у меня возникло желание стать на них похожими.

Потом мы все любовались фантастическим фейерверком. А вечером устроили грандиозную дискотеку. Танцевали все: школьники, вожатые, наши руководители. И завершилась встреча костром дружбы. Он так разгорелся, что даже пустившийся было дождик не мог его погасить.

Домой я возвращался настоящим счастливым. Увидел и услышал столько интересного, яркого, познавательного, яркого, познавательного. И еще глубже понял, как важна в жизни человека семья, где все любят друг друга и уважают.

**Никита ШИПАЧЁВ.**  
Учащийся 8Б  
класса школы №1.

Как показывает статистика (а с ней не поспоришь), большинство пожаров, которые время от времени случаются в нашем городе, приходится на частный сектор. Здесь и потери от пожаров гораздо выше. И, наверное, можно даже усмотреть в этом некоторую закономерность – основной жилой фонд частного сектора выполнен из дерева, которое является одним из самых горючих материалов. Общеизвестны и причины, по которым происходят пожары: неосторожное обращение с огнем при курении, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления.

Лето – для работников государственной противопожарной инспекции самая горячая пора: идет проверка домов частного сектора. Сегодня вместе с группой инспекторов, руководит которой помощник начальника караула ПЧ № 1 прапорщик Алексей Владимирович Гринев, совершаем обход территории частного сектора, расположенного в районе шахты имени Кирова.

Наш выбор не случаен – совсем недавно, второго июня, здесь, на переулке Ангарском, 9а, случился большой пожар, унесший жизни двух женщин. Но здесь жертв и материальных потерь могло бы быть гораздо больше, если бы не грамотные и четкие действия бойцов пожарной части № 1. Дом старой постройки, рядом с ним, фактически на расстоянии 50 сантиметров, находится еще один жилой дом, и если бы в тот день было ветрено, непременно сгорело бы и это строение. Кстати, в частном секторе такая беда, как отсутствие между строениями противопожарного разрыва, встречается довольно часто, как и заброшенные дома. Последние являются предметом повышенной опасности не только в плане того, что здесь постоянно собираются бомжи, наркоманы. Заброшенный дом, значит, ничей. Такие, обычно, становятся еще и мусорной свалкой. Сюда свозят все, что можно, в том числе, и шлак с горящими углями, что, несомненно, может служить причиной пожара. Но чаще всего, такие строения поджигаются подростками: просто, от нечего делать. Совсем недавно, 19 июня, подобный пожар произошел в частном жилом доме по улице Топкинской, 156. Четырехквартирный дом не застрахован, находится в собственности ООО «Модуль +». Дом предназначен под снос, а потому жильцы жили только в одной квартире. К счастью, они не пострадали, потому как пожар произошел в соседнем помещении и был быстро ликвидирован. Причина – свободный доступ в здание других

лиц. Такой же дом есть и в районе нашего следования на улице Мартовской. Тоже многоквартирный: и купить никак (многие пробовали

# ПОКА Служба 01 «КРАСНЫЙ ПЕТУХ» НЕ КАЮНЕТ

приобрести участок под строительство), и отремонтировать некому. Жители жалуются, что жгут вечерами ребятишки костры, только успевай отгонять, а рядом – вполне добротные дома.

Вообще, в этом частном секторе все дома добротные и ухоженные. А потому проверка не занимает много времени, ведь уже при первичном осмотре видно, что печные трубы оштукатурены и побелены, как того и требуют правила противопожарной безопасности.

Раньше, помнится, не раз приходилось слышать от соседей о невозможности выполнить все требования, предъявляемые инспекторами государственного пожарного надзора, касающиеся правильного устройства и эксплуатации печного отопления. Может, и далее была бы склонна доверять их выводам, если бы не побывала в доме на улице Мартовской у Владимира Павловича Селиверстова. Печное отопление, сделанное хозяином, фактически можно принять за образец: у самой печи расположен притопочный лист 50 на 70 сантиметров. Именно таким и не менее он и должен быть. Ящик для угля находится в некотором отдалении от печи, что также соответствует принятым нормам. Оказалось, что Владимир Петрович в свое время служил в пожарной охране, а потому странно было бы найти у него в доме какие-то существенные неполадки.

Надежда Степановна Севрюкова ждала инспекторов на улице. О том, что должна в летнее время произвести ревизию печного отопления, прочитав дымход, побелить трубу и так далее, ей, конечно, известно. Отчасти потому, что инспекторы пожарной службы ежегодно приходят в летнее время с напоминанием.

В этом году, как только закончился отопительный сезон, сразу же проверили печь, – рассказывает Надежда Степановна. – И на крышу лазили, смотрели трубу, подмазывали. Безопасность для нас главное, ведь как страшно сегодня остаться без крыши над головой. Впрочем, и к жильцам других домов особых претензий также не было, видимо, они тоже задумываются о последствиях проявленной беспечности.

Очень, нужно сказать, своевременно. Вот, к примеру, жители домов № 13 по улице Башкирской и № 4 по ул. Менделеева, задумались о правилах пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления только после пожара. Так, 23 апреля по улице Менделеева произошел пожар в бревенчатом надворном строении. На момент прибытия пожарной части строение было полностью охвачено огнем. В результате пожара сгорела полностью крыша и обгорели снаружи и внутри стены по всей площади. А 25 апреля по улице Башкирской произошел пожар в шлакозаливной бане и стайке. В результате пожара обгорела обрешетка крыши обоих строений на площади 20 кв. м.

Кстати, если говорить о страховании дома и имущества, это уже не вынужденная мера, а простая необходимость. Многие думают, что случись такое несчастье, как пожар, – люди помогут, администрация города помощь выделит, глядишь, и уладится все. Можете представить себе автолюбителя, который рассуждает также – «не буду платить страховку, если попаду в аварию, люди помогут и администрация». Чувствуете абсурдность рассуждений? А посему лучше уж самим позаботиться о своем благополучии. Всякое в жизни случается, а потому лучше уж подстраховаться, а вернее, застраховаться от всякого пожарного случая.

**М. ТЕРЕХИНА.**



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении литературно-музыкального конкурса, посвященного 125-летию Кольчугинского рудника

## 1. Цели и задачи

1.1. Поддержка и развитие литературно-музыкального творчества в г. Ленинске-Кузнецком.

1.2. Реализация творческого потенциала известных и малоизвестных поэтов и писателей.

1.3. Выявление и привлечение талантливой молодежи.

1.4. Выявление литературных и музыкальных произведений о людях, о нашем городе, о шахтерах и шахтерском труде, о природе родного края с целью публикации этих произведений в городских газетах.

## 2. Учредитель конкурса

2.1. Управление культуры администрации г. Ленинска-Кузнецкого (состав учредителей и спонсоров конкурса может пополняться).

## 3. Организация конкурса

3.1. Для подготовки и проведения конкурса создается постоянно действующий оргкомитет.

3.2. В компетенцию оргкомитета входит:

- утверждение рабочей группы конкурса;
- разработка символики конкурса;
- определение места и времени проведения предварительного и заключительного туров конкурса;
- установление порядка и условий участия в конкурсе;
- утверждение перечня номинаций конкурса;
- установление порядка подведения итогов конкурса и награждения победителей;
- решение вопросов информационного обеспечения конкурса.

## 4. Порядок проведения конкурса

4.1. Конкурс проводится с 15 июля по 23 августа 2008г.

4.1. На конкурс представляются работы, отвечающие требованиям, обозначенным в пункте «Цели и задачи» настоящего Положения.

4.2. Материалы, представленные на конкурс, должны быть оригинальными по форме и содержанию.

4.3. Литературные тексты (3 экземпляра) должны быть напечатаны на компьютере (шрифт Times New Roman, размер шрифта - 14, междустрочный интервал - 1,5) или написаны от руки аккуратным почерком.

Музыкальные тексты, ноты (1 экземпляр) должны быть

представлены в виде клавира или партитуры, набранных на компьютере или написанных от руки, а также в записи на аудиокассете или CD-диске.

4.4. На отдельной странице, прилагаемой к тексту и музыкальному произведению, указываются фамилия, имя и отчество автора, его возраст, домашний адрес с почтовым индексом, название административного округа, в котором живет конкурсант, и контактный телефон.

4.5. От одного участника принимается, согласно номинациям:

- Стихи (не более 7 стихотворений);
- Рассказы (подборка или одно произведение объемом не более 10 страниц);
- Очерки (не более 3 работ объемом до 10 страниц);
- Музыкальное произведение (не более 3 произведений).

4.6. От одного участника могут быть приняты работы в различных номинациях.

4.7. В конкурсе могут принять участие все желающие, независимо от возраста и места жительства.

4.8. Заявки на участие в конкурсе литературных произведений индивидуальные.

Коллективные работы к рассмотрению не принимаются.

4.9. Последний срок подачи работ на конкурс - 20 августа 2008 года.

4.10. Работы направляются по адресу: **652500, г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 55, управление культуры администрации г. Ленинска-Кузнецкого.**

4.11. Конкурсные работы не возвращаются и не рецензируются.

## 5. Оргкомитет

5.1. Учредитель конкурса формирует оргкомитет (см. приложение 1).

5.2. Оргкомитет определяет стратегические задачи конкурса и предлагает методы их организационного и финансового решения.

5.3. В оргкомитет входят руководители и представители:

- управления культуры администрации г. Ленинска-Кузнецкого;
- литературных и музыкальных групп г. Ленинска-Кузнецкого;
- другие творческие деятели культуры города.

5.4. Председатель оргкомитета избирается на первом заседании большинством голосов путем открытого голосования.

5.5. Заседания оргкомитета проходят не реже одного раза в 2 недели.



## 6. Конкурсная комиссия (жюри)

6.1. Конкурсную комиссию (жюри) составляют профессиональные поэты, писатели и музыканты, а также представители учредителей и организаторов конкурса, имеющие редакторский опыт. На заседании комиссии избирается ее председатель.

6.2. Члены комиссии вычитывают и анализируют поступившую корреспонденцию, вынося на общее обсуждение лучшие произведения авторов.

6.3. В случаях расхождения мнений членов комиссии, вопрос решается большинством голосов при открытом голосовании.

## 7. Награждение лауреатов

7.1. Итоги конкурса подводит конкурсная комиссия (жюри) 20 августа 2008г.

7.2. В каждой номинации определяется победитель конкурса и два призера, занявшие или поделившие 2-3-е места. Все они награждаются дипломами лауреатов и ценными призами.

7.3. Конкурсная комиссия из всех участников конкурса выявляет одного победителя - претендента на получение Гран-при.

7.4. Работы победителей, призеров и наиболее талантливых участников публикуются в городских средствах массовой информации.

7.5. Представление работ на конкурс рассматривается организаторами как разрешение на публикацию.

7.6. Все участники конкурса получают памятные дипломы.

7.7. Конкурсная комиссия может принять решение о награждении специальными призами.

7.8. Награждение победителей конкурса проводится 26 августа 2008 года (место и время проведения будет сообщено дополнительно).

## 8. Адреса и контактные телефоны

Управление культуры: 652500 г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55, тел. 5-39-22.

МИЛИЦИЮ ВЫЗВАЛ...  
ГРАБИТЕЛЬ

В течение достаточно длительного времени готовились четверо жителей города Новокузнецка к ограблению ювелирного магазина «Карат», что в районе автовокзала. И фактически просчитали все возможные ситуации, только в самый последний момент у грабителей сдали нервы, и тщательно спланированная операция с треском провалилась.

Когда сработала кнопка тревожной сигнализации магазина «Карат», машина вневедомственной охраны, находящаяся поблизости, немедленно прибыла на место предполагаемого преступления. У главного входа в магазин ничего подозрительного не обнаружили, потому решили проверить за-  
**Происшествия**

пасной выход, расположенный в подъезде. Когда группа оперативного реагирования вошла в подъезд жилого дома, навстречу им попались трое молодых мужчин, которые на вопрос: «Кто вы такие?», ответили, что они строители, которые ведут ремонтные работы в одной из квартир. Так как мужчины были налегке, они не вызвали особого подозрения и потому спокойно покинули подъезд. Но на улице, увидев второй автомобиль вневедомственной охраны, подъезжающий к месту происшествия, уже не смогли держать себя в руках и кинулись врассыпную, избавившись попутно от оружия - двух пневматических пистолетов.

Когда нарушители были задержаны, выяснилось, что пистолеты, от которых пытались избавиться, это не весь арсенал, который они взяли с собой на ограбление. Самый настоящий автомат Калашникова был спрятан в подъезде вместе с награбленным золотом. У одного из задержанных в кармане брюк были об-

наружены ключи с брелком от автомобиля «Форд». Так, стало понятно, что где-то рядом находится машина, на которой приехали грабители. На предполагаемом участке поиска было обнаружено восемь подобных машин, и лишь одна из них сработала от пульта на брелке. Так был най-

ден автомобиль, на котором приехали преступни-

ки, а в нем еще один поделщик, поджидавший товарищей.

Все преступники - молодые парни в возрасте от 30 до 35 лет, жители города Новокузнецка, ранее судимые за аналогичные преступления. К преступлению готовились долго и тщательно, казались, продумали все детали. Обманым путем проникнув в магазин, угрожая оружием двум женщинам-продавцам, похитили ювелирных изделий на сумму 2 миллиона 300 тысяч рублей. Преступники были в масках, перчатках и потому если бы им удалось реализовать свой план до конца, на раскрытие этого преступления ушло бы немало времени. Женщины-продавцы, до смерти напуганные столь дерзким визитом, не смогли даже нажать на кнопку тревожной сигнализации. Это сделал один из преступников, который локтем забил стеклянную дверь, а сигнализация просто сработала на удар и звон разбитого стекла.

М. СРЕЛЬНИКОВА.

## СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «УПИР»

Совет директоров Открытого акционерного общества «Управление по профилактике и рекультивации» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16), сообщает о проведении внеочередного Общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 08 августа 2008 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования на внеочередном Общем собрании акционеров: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц,

включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, - 03 июля 2008 года.

Повестка дня внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «УПИР»:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, могут с 19 июля 2008 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16.

Совет директоров  
ОАО «УПИР».

Администрация и коллектив ГОУ «Ленинск-Кузнецкое училище олимпийского резерва» выражает искреннее соболезнование родным и близким плотника.

МОИСЕЕВА Евгения Геннадьевича  
в связи с его преждевременной смертью.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:  
gazeta@ink.kuzbass.net

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по вопросам экономики - 5-36-18, по рекламе и объявлениям - 7-04-54, по вопросам общественно-политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.07.2008г.

Печать офсетная.  
Заказ 1482  
Цена в розницу -  
договорная.